

Almería un mes 125 ptas.
Provincias, trimestre 5'00
Extranjero, un año 20'00
Pagos anticipados.

Director, José García Cruz.

AÑO I.

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Pidanse tarifas a la Administración.

Comunicados a precios convenionales.

Oficinas: López Falcón, 6

NUM. 43

Zaragoza ante los piratas.

La bandera del consulado alemán es retirada.

La manifestación fué integrada por una multitud de ciudadanos de todos los elementos sociales. Junto al obrero se veía a personas conocidas por su relevante posición. Fué todo Zaragoza la que se sintió prendida e invadida por oleadas de patriotismo frente a los ultrajes de Alemania.

El Consulado alemán está situado en el Coso, y la muchedumbre se estacionó frente al edificio que ondeaba la bandera de los piratas. Un griterío enorme surgió de las entrañas de la multitud. Se pedía, se exigía que la bandera alemana fuese retirada. Zaragoza no quería sentir la humillación y el escarnio de que aquel emblema de la piratería ondease triunfador en la gran capital de las arrogancias.

Los polizones intervinieron para disolver la multitud. Pero no fué posible. El público se revolvió contra la policía. Algunos polizones fueron apaleados. Se estableció una batalla campal.

Del balcón del Consulado fué retirada la bandera, y entonces, el público pronunció en vivas a España.

La fuerza pública llegó en aquellos momentos. Dijo cañas. Fue rechazada. Hubo disparos. Fueron heridos bastantes. La bandera del Consulado alemán no ha vuelto a ondear.

Zaragoza ha dado el ejemplo a las otras poblaciones españolas.

DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro apreciable amigo don José Capel.

Damos la enhorabuena a los venturosos padres.

Hablando con el Gobernador.

El gobernador civil, señor Polo de Lara, estuvo ayer mañana haciendo visitas de cortesía a las autoridades.

Después recibió a los reporteros en su despacho oficial, manifestándoles que había conferenciado con el director de la Compañía Lebon, señor Gil, acercando el círculo del gas. Nos dijo que por ahora había conseguido que no se lleve a efecto la supresión del alumbrado público y particular, en tanto no estudié el asunto, para lo cual ha señalado un mes de plazo.

Dijo que había telegrafizado y oficiado a los pueblos de la provincia, para que ingresen en la Diputación lo que les corresponde por contingente provincial.

Para esta tarde —nos dijo— he citado a las sociedades de beneficencia «Pan y Letras», «Protección a la infancia» y otras, con el fin de tratar sobre el asunto de la mendicidad.

Por último, nos manifestó que mañana lunes empezará la visita a las escuelas, girando la primera a las Normales.

LOTERIA NUM. 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes triples a 3 pesetas décimo, para el sorteo del día 1.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Palabras de un salvaje

No venimos de la selva, pero somos salvajes por temperamento, y así, señor Gobernador, queremos decirte la verdad de lo que en Almería ocurre y de quienes somos los chicos de este periódico tan chido de tamaño.

Y vamos a empezar al revés; como está el mundo, al decir de las gentes. Vamos a empezar por decirte la verdad de quienes somos.

Somos unos pobres chicos, sin fortuna, sin títulos académicos, sin cultura, mas que la suficiente para separar el bien del mal; salvajes para querer; salvajes para odiar. Nuestra aspiración es bien limitada, como la de todos los salvajes. Paganos espléndidamente a nuestros administradores, pero segamos las manos de los especuladores de la política. No solicitamos ni recibimos mercedes de los poderosos, les damos nuestra ayuda, solo a cambio de un poco de justicia, y tal hábito tenemos de hallar bandidos de levita en nuestro camino que todo nos hace recelar. La duda se apoderó de nuestros espíritus, y sin querer ofenderlo, por que esto no es más que hablar con S. S., hemos de hablarle rudamente, salvajemente.

Viene un alcalde o viene un gobernador y lo primero que se nos ocurre es preguntar ¿será un maniquí del cacique? ¿se llevará el dinero de los centros de recreo? fracturará la caja municipal? Tal concepto se nos ha hecho tener de las gentes que nos administran justicia.

Habrá oido decir S. S. que este pueblo es revolucionario y a esa afirmación, nosotros hemos de decirle con toda rudeza: ¡miente quien tal diga!, Almería es buena, más buena que debiera ser. Almería se revuelve contra una banda de ladrones de levita que se ha apoderado de nuestros destinos, y nos defendemos de ellos como podemos, usando, quizás, mejores armas que merecen, puesto que al ladrón se le debe combatir a tiro limpio y nosotros no lo hacemos por... cobardía.

Si viene un Delegado de Hacienda, acepta repartos ficticios, hace falsas liquidaciones para, de acuerdo con agentes sin conciencia, repartirse un botín escandaloso y borrar las huellas de su delito pegan do fuego a los documentos comprometedores.

Nombra a un alcalde, y si no es tonto, es ladrón; y si no es ladrón, es un débil que es peor que el tono y que el ladrón. Uno se lleva para él o para el demonio, diez mil duros en siete días que administra; otro, le cierra los ojos su debilidad hasta el punto de dejar entre las uñas de los ladrones cincuenta mil duros; otro, ayuda a los arrendatarios municipales en sus pizzerías, por quies pesetas; establece puestos municipales para la venta de huevos y de carbón y roba cien pesos diarios.

Ayer declaró nuestro Director en varias de las denuncias que se hicieron contra nuestro diario con motivo de la desastrosa actuación del alcalde señor Pérez Cordero.

El señor García Cruz se ratificó ante el Juzgado, a quien suplicó habriese una información para demostrar la certeza de las acusaciones que desde EL PUEBLO se le han hecho al alcalde.

Ahora, pues, demostraremos que el alcalde ha malversado los fondos municipales y ha amparado a las trapaces de sus subordinados.

Confiamos en la rectitud del señor juez de instrucción, quien le hablamos de otras cosas, como la Junta de Obras, hasta la fecha lleva dadas pruebas

más indignas que la de esas Obras. Arribó S. S. a nuestro pueblo, en ocasión que pedíamos justicia contra un embuster sin vergüenza, que cubriendo nuestros ojos con promesas y ademanes de hombre sincero y ayudado por un socialista de cuño falso, que es más embuster y más sinvergüenza que él, se encumbraron a nuestra costa; y sus a hagadoras promesas, sus verbales propósitos, invaden el alma de estos pobres chicos pueblerinos, hasta el punto de ver en S. S. el hombre bueno y justo, el funcionario integro y escrupuloso, que regenerará nuestras costumbres, que castigará al malvado, que hará justicia, en fin, que es la aspiración suprema de la pobre cencienta.

Habrá visto S. S. con cierta extrañeza, lo fácil que es convencer a los chicos de este diario. Sólo los ofrecimientos de un Gobernador que dice venir dispuesto a hacer justicia, les hace batir palmas como hicieran niños de corta edad, a quienes sus padres les ofrecieran traerles un regalo de feria. Olvidan las veces que han sido engañados con alhagadoras promesas y rebuscadas en el diccionario los calificativos más alhagiños para dedicarlos a S. S.

Yo también creo que S. S. que milita en el partido liberal, porque siente amor a esa idea, sentirá subir la sangre a sus mejillas, al no encontrar un hombre con quien sustituir en la Alcaldía al marrullero que lo pone en tal aprieto, y que esta sola razón le hace aceptar a un conservador temporalmente.

Pero, señor Polo, no es cierto que a pesar de todas esas razones, con los precedentes que tememos, es preciso que S. S. haya inspirado una confianza sin límites para no ser receloso? Y si esto es así, no es también cierto que si convencida S. S. del hambre de justicia que tenemos, nos da un nuevo desengaño, merecería S. S. igual que el falso socialista, que le diesen un tiro por la espalda?

Yo creo que sí; quizá sufra un error. ¡Soy fan salvaje!

Pero si por el contrario y como esperamos, encontramos en la gestión de S. S. en esta provincia, la confirmación de sus promesas y propósitos, no quiere EL PUEBLO que nadie le aventure en las alabanzas, ni en los aplausos que placentaria y justamente le tributaríamos a lo que está por encima de nosotros.

Así como por una ley física, los cuerpos sólidos buscan el centro de gravedad, por si solos, en el reino de las ideas, los pulsos, empujados por acontecimientos pavorosos ajenos a nuestra voluntad, buscarán también su centro de gravedad. De nada sirve oponernos a lo que está por encima de nosotros.

Son muchas las cosas que se ventilan en esta guerra universal; por lo mismo, no es posible concentrar en un solo punto la significación del hermoso acto que en este último domingo de Mayo se celebra en Madrid; pero si alguna síntesis, quisieramos establecer, tendríamos que decir, que es la afirmación de la Democracia española en pugna con la autocracia.

Esta es la señal de que emplean a ventilarse en España, asuntos que hace más de medio siglo están en circulación mundial. Se piensa hoy aquí y se gobierna de la misma manera que hace cincuenta años. Y si hasta hace tres años en que, aunque aparente la paz europea era un hecho, hemos podido ir arrastrando nuestra abulia a la zaga de los demás estados europeos, hoy es imposible, ya que el sistema de relaciones mundiales variará y esta variando radicalmente.

Confiamos en la rectitud del señor juez de instrucción, quien le hablamos de otras cosas, como la Junta de Obras, hasta la fecha lleva dadas pruebas



SOLDADOS HACIENDO SU "TOILETT" AL REGRESO DE LAS TRINCHERAS

(Foto. Información.)

El mitín de la libertad

España comienza a despertar

Cuando este diario llegue a tus manos, lector, más de cuarenta miles de españoles, representación genuina de una España libre, trabajadora, digna, y preocupada por el porvenir de su patria, se hallará congregada en la ciudad centro de la Nación, por un ideal común que borrando matices de forma, se aprestan con un desinteresado estímulo de verdadero patriotismo, a orientar, a plantear el más grave problema que en lo que va de siglo haya surgido en la vida de la nación española.

Cuando en el mundo entero se están trocando y trasmutando los más fundamentales principios sociales y políticos, es prescindiendo de toda clase de adjetivos, sensiblemente imposible, fatalmente irreparable, permanecer abstraídos de semejante commoción mundial, a no ser que los veinte millones de españoles busquen acomodo, en cualquier otra toala del sistema planetario.

Así como por una ley física, los cuerpos sólidos buscan el centro de gravedad, por si solos, en el reino de las ideas, los pulsos, empujados por acontecimientos pavorosos ajenos a nuestra voluntad, buscarán también su centro de gravedad. De nada sirve oponernos a lo que está por encima de nosotros.

Son muchas las cosas que se ventilan en esta guerra universal; por lo mismo, no es posible concentrar en un solo punto la significación del hermoso acto que en este último domingo de Mayo se celebra en Madrid; pero si alguna síntesis, quisieramos establecer, tendríamos que decir, que es la afirmación de la Democracia española en pugna con la autocracia.

Esta es la señal de que emplean a ventilarse en España, asuntos que hace más de medio siglo están en circulación mundial. Se piensa hoy aquí y se gobierna de la misma manera que hace cincuenta años. Y si hasta hace tres años en que,

aunque aparente la paz europea era un hecho, hemos podido ir arrastrando nuestra abulia a la zaga de los demás estados europeos, hoy es imposible, ya que el sistema de relaciones mundiales variará y esta variando radicalmente.

Confiamos en la rectitud del señor juez de instrucción, quien le hablamos de otras cosas, como la Junta de Obras, hasta la fecha lleva dadas pruebas

que dicho acto, más que a ventilar asuntos exteriores, tiende e implica el estudio de nuestra situación interior gravemente comprometida. No tardará, al tiempo, en llegar a nosotros, el terrible dilema buscando el centro de gravedad y entonces si nos coge dulcemente dormido sobre el mulido colchón de la neutralidad, de nada servirán las fiias ni las fobias.

Es por tanto, estúpido negar importancia a dicho acto. Lo más selecto de la mentalidad española, levará su voz al mitin. Hombres de ideas, sinceros y sabios, conciudadanos y admirados en Europa, dirán elocuentes y desinteresadamente la verdad a sus conciudadanos, y por ellos hablará al mundo, de media docena de rotativos, sacerdotescos, sino la de una España culta, enterada, hispanamente digna, que no se aviene a dejarse arrastrar por cobardía en el inmenso torrente para percer al fin, si no que que quiere ir sobre el torrente, a donde sea preciso, pero flotando sobre las aguas, el pendón guadalquivir, rojo, harto agujereado ya, sin gloria, pero con pena, de un escarnio que solo tolera una mansedumbre ilimitada.

El jornalero de la política, hermano del conocido a izquierdista, firmó ayer la reposición del agente municipal que noches pasadas estuvo a punto de asesinar a una señora.

No necesitaba ese insensato dárnos esa prueba de incultura, sabíamos que aunque viste bien el frac, gusta de imitar al Pilatos de los Sayones.

No hay derecho

Senores de la Arrendataria

Desde hace algún tiempo se viene expendediendo tabaco podrido en casi todos los estancos de Almería.

¡Era lo único que nos faltaba!

Sabemos, como no, que los señores arrendatarios no son responsables, pero ¿no podrían hacer una reclamación y evitar que nos tenemos de intoxicar?

Hágalo, por caridad, el señor Rodríguez y le deberemos un gran favor.

Por esos pueblos

Un cacique rural

En un viaje por los pueblos del río Andarax, hemos llegado a Terque en un momento verdaderamente crítico para el cacique que allí impera protegido por el ex-gobernador señor Esteban. Y decimos crítico por que lo menos que podía pensar el cacique de Terque, cuando gritaba alegando que era el alcalde para atropellar a los vecinos, era que nosotros actuábamos de fiscales y que su actuación caciquil nos serviría para darlo a conocer al nuevo señor Gobernador civil. En forma, señor Gobernador, que S. S. ha de aceptar estas líneas como carta de presentación del cacique de Terque, Amate.

Se celebraba un juicio administrativo. Sobre la mesa presidencial había colocada una vara de mando y alrededor de ella se encontraban varias personas de las que solo conocemos a un joven llamado don Ramón Granados, digna persona por su exquisita educación y su cultura. El asunto que se debatía era... una barbaridad que solo se le ocurría a un cacique; es a obligar a un vecino de aquel pueblo a que pagase los derechos de introducción, (impuesto de consumo), de una especie que introdujo durante el pasado año de mil novecientos diez y seis, época en que no existía en Terque tal impuesto. Es decir, que el impuesto de consumos se crea el año 17 y las especies que le introdujeron en el 16 están obligadas al pago, según el criterio del cacique de Terque.

Tal extrañeza nos causó la mañana de hacer justicia, que hubimos de averiguar algo más y crea el señor Polo que sentimos deseos de telegrafiar a nuestros compañeros de redacción diciéndoles; suspender campaña contra barbaridades ese alcalde de que resulta un angel ante este ejemplar.

Figúrese el señor Gobernador qué clase de representante tiene en Terque, que sobre pretender el cobro de las citadas especies, amenaza con llevar preso a un vocal de la Junta, al señor Granados, porque difiere de las entendederas del cacique y en defensa de su responsabilidad y en descargo de su conciencia, se opone a que tal enormidad se cometa.

Creemos que es una muestra insuficiente para conocer al cacique con que el señor Esteban ha condenado a Terque.

No es verdad, señor Polo, que aquella vara de mando debió convertirse en vara de fresno y con ella haberle roto la mano derecha a ese representante de S. S?

AYUNTAMIENTO.

Orden del día para la sesión del lunes.

Ocio del Sr. Juez de Instrucción interesando se le manifieste si el Ayuntamiento se muestra parte en una causa del año 1915 sobre desparos y rotura de urnas.

— Escrito de D. Juan Diaz solicitando la devolución del depósito que constituyó como contraria de las obras de construcción del hospital de urgencia.

— Oficio de Don Manuel Carmena Rubio arrendatario de patentes en el año 1915, proponiendo a don Antonio Abad para agente ejecutivo.

— Acta de subasta para la construcción de un botiquín.

— Expediente de recaudación de los arbitrios de 1915.

— Factura de 1.264 pesetas por plantas.

— Cuenta de 1.000 pesetas por material para la Escuela normal de maestras.

— Escrito de la presidenta de las Damas Catequistas, invitando al Ayuntamiento al reparto de premios a los obreros.

Bar Frutero
Café.—Chocolate.—
Helados.—Cerveza.
Bulevar, 42.

RIMAS Y POETAS**MARIANA**

Mariana era una dulce amiga de mi hermana.
Sus ojos eran picardos y sus labios de grana.
Era gentil y esbelta y tenía Mariana
la sabrosa promesa de una fruta temprana...

Vivía en calle angosta del Madrid legendario;
su padre, venerable y canoso antiguario,
escondido en su tienda, tarde, noche y mañana,

no veía mi sombra romántica de vate
pasando de continuo ante su escaparate
por mirar a la dulce amiga de mi hermana...

Devotamente iba los domingos a misa
al Convento de Monjas Trinitarias; su risa
era, al verme seguirla, más alegre y gitana;

y cuando se reía, picante y tentadora,
me parecía una galante pecadora,
me parecía una galante pecadora
con sus ojillos picardos y sus labios de grana.

Siempre reía, siempre, pero tan solo un día,
sus ojos se nublaron; su boca no reia...

Me vió del brazo de una cocota sevillana
subir en la Plazuela de Antón Martín a un coche...
Pasó tiempo y aún pienso lo mucho que esa noche
en su lecho de virgen lloraría Mariana...

Perdón por haber hecho sufrir a aquella nena,
perdón, señor, pues sabes que era devota y buena
y que tenía risas alegres de gitana...

Una vez, en su tienda, a Mariana di un beso;
mis recuerdos se borran... ¡La fecha es tan lejana!
Pero aún queda en mis labios el fragante embelleso,
la promesa sabrosa de una fruta temprana...

ANDRÉS GONZÁLEZ BLANCO

Madrid

Para el Gobernador

El arte en tinteladas

TEATRO VARIADES**Al margen de la película**

El alcalde de Almería, antes de hacer uso de la licencia, ha repuesto en su cargo al célebre «Manco» que disparó un tiro sobre la familia del culto católico señor Hernández Cerrá, ha investido de autoridad según nos dicen a otro quincenario, y hasta cuenta que autorizó varias trasferencias de crédito a nombre de una persona muy cercana a Bisbal.

Toda esta gente del hampa, se banquetea y se divierte a costa de alguien que paga bien, y que no debe ser ajeno al alcalde; y puesto que viven de su valentía no desaprovechan la ocasión, para agredir a los enemigos del señor Pérez Cordero.

Anteanoche, el señor Villegas fué objeto de un atentado; ayer el «Manco» lucía sus galones de cabo. ¿No dice esto bien claro, quienes son los amparadores del matonismo?

El gobernador, que tiene noticias de estas cosas, no puede ni debe permanecer neutral. Si lo hace, si el matonismo sigue imperando en Almería, habrá razón para prevenirse tomándose cada ciudadano la justicia por su mano.

Esperamos que se remedie este bochornoso estado de cosas, por el buen nombre de la ciudad. La policía parece que teme perseguir a los matones y el señor Polo de Lara ha de obligarla a que proceda con igual rigor por lo menos, que cuando pe sigue a los ciudadanos rebeldes.

Ese sistema de los tiros, puede ser contraproducente. Porque los matones no matan a nadie; pero las personas decentes acaso se vean obligadas a tomar represalias contra los que los amparan.

Aparatos para riegos de nueva invención, con los cuales no son necesarias las norias.

Consultar precios y condiciones a DIEGO COLLADO, mecánico.—Cáno, 2, Almería.

salto formidable, heroico. El salto posterior de su trágico acrobátismo.

PIERROT

Para esta noche: En vista del éxito extraordinario obtenido por la considerable película de gran novedad y emoción titulada «La Pantera», se proyectará de nuevo hoy Domingo.

CAFE SUIZO

El café que se sirve en esta casa, es completamente puro, es muy bueno.

Exámenes en el Instituto General y Técnico**Exámenes de ingreso**

El día 30 de Mayo, a las 8 de la mañana, tendrá lugar en este Centro los exámenes de ingreso en el primer llamamiento, correspondientes a la convocatoria del presente año. El segundo llamamiento tendrá lugar a últimos del presente mes de Junio, una vez terminados los exámenes de asignaturas.

Exámenes de asignaturas

El día 1º de Junio, a las 8 de la mañana, darán comienzo en este Centro los exámenes libres de asignaturas, comenzando por las correspondientes al primer año y siguiendo el orden sucesivo de cursos. Los segundos llamamientos en cada asignatura tendrán lugar inmediatamente terminados los que se hayan presentado en el primero.

Los exámenes correspondientes a cada asignatura se anunciarán con 25 horas de antelación en la tablilla de anuncios del establecimiento.

Almería 26 de Mayo de 1917.

El Secretario.—Julio de Bascan.

Dicen que ayer fué el último día de alcalde de Paco Pérez y que su testamento fué ordenar el pago de unas cuantas pesetas que, por atrasos, se le habían transferido a Bisbal, a nombre de su esposa.

La opinión pública señala al alcalde como socio de Bisbal en eso de los atrasos. Bisbal es el autor de los criminales atentados contra el concejal señor Villegas y nuestro director.

¿Quién será ese Paco Pérez? Colorao por dentro, verde por fuera, etc.

UNA BODA

Anoche contrajeron los lazos matrimoniales el honrado industrial Francisco Suárez Moreno con la simpática joven María Rodríguez Meinbribe.

Apadrinaron a los contrayentes José López Burgos y Remedio Ibárra Calvache.

La casa donde se celebró la boda estuvo concurridísima. Muchas hermosas obreras, daban envidia. El más refractario solterón habrá sentido avergonzado de su estado, ante el espectáculo que ofrecían las bellas pescadoras y las traviesas modistillas.

Al acto asistieron entre otros muchos señores, nuestros amigos don Antonio Villegas, y el director de este diario señor García Cruz, quienes ante aquel ramillete de flores vivas, sintieron vergüenza de su pertinaz celibato y en un arranque de amorosa ansiedad rindieron tributo a la diosa Tekisore y enlazando sus pecadoras manos a los esbeltos talles de las juveniles doncellas se lanzaron en danzas armónicas...

Nuestra más sincera enhorabuena a los contrayentes a quienes de seamos eterna luna de miel.

Cooperativas populares Establecimientos de Ultramarinos finos. Especialidad en embutidos. El Transvaal, Cruces, 40.

CRÓNICA.

La superstición en Rusia.—Místicas y posesas.

En el último número de la «Revue», francesa, hace su director Juan Finot, una clasificación interesantísima de las diferentes sectas religiosas de Rusia.

Esa clasificación es mucho más curiosa que cualquier novela de aventuras y, además, resulta de gran actualidad. Al leerla se comprende perfectamente que un campesino tan inculto como Raspoutine, haya jugado en la vida del inmenso imperio un papel tan importante, pues en ninguna parte como en Rusia se encuentran tales tertulaciones de la idea religiosa.

La mayoría de esas supersticiones, al menos entre los campesinos tuvieron por fundamento el deseo de escapar a las miserias terrestres pero, encontrando después campo abonado para su desarrollo, degeneraron en una verdadera locura colectiva.

Juan Finot, señala entre las sectas más recientes y pintorescas, la de los negadores. Estos predicaban la inexistencia de todo. Para ellos no hay derecho, ni religión, ni propiedad, ni familia, ni deberes domésticos... Nada de esto es obra de Dios. Lo ha creado el hombre, el diablo, el azar, los tschinovnik (funcionarios públicos). No admite el mérito ni las recompensas. El trabajo debe ser absolutamente libre. No deben existir, por consiguiente, los servidores. Repudian al mismo tiempo el dinero y el comercio, considerándolos como casas inútiles e injustas.

Un día se presenta delante del juez un grupo de negadores, acompañados de un niño.

— ¿Esta es tu mujer? — pregunta el juez a uno de ellos.

— No, señor. Vivimos juntos, pero ella no es mía: es de ella misma.

— ¿Y el niño es vuestro?

— Tampoco. Vive con nosotros. Tiene nuestra sangre. Pero es de él mismo.

— ¿Y la camisa que llevas puesta es tuya?

— De ninguna manera. Hoy está sobre mis cañas y me abriga, pero ¿quién sabe a donde irá a parar mañana?

Como se ve, esta secta no puede ser más original.

Existe otra, la de los latoritz, que, según ellos, vienen de un mundo mucho mejor que el nuestro, de un mundo en el que no se padece hambre, en el que no existen leyes. Van siempre vestidos de blanco y son vegetarianos. No tienen más regla de conducta que la bondad, viven tranquilos sin querer mal a nadie y esperando que llegue el momento en que todo el mundo se vuelva blanco.

Los estranguladores, a pesar de lo siniestro de su nombre, no son menos trágicos. Según ellos, la muerte no es nada terrible; lo espantoso es la agonía. Por eso, se impone la misión de ir a donde se halla a algún agonizante y le reclinan piadosamente la cabeza sobre un almohadón.

Los vagabundos son más agresivos. Tratan de intervenir en la política y van por toda Rusia predicando que el Estado, el gobierno, los impuestos, la autoridad, etc., son invenciones de Lucifer. Muchas veces atacan a los papas y a los funcionarios, de los que se vengan brutalmente.

Los soutakovzy, que constituyen otra secta muy numerosa son folklóricos, reduciendo su oritánismo al amor al prójimo. Niegan la legitimidad del servicio militar y practican el desprecio al dinero. Cuando son convertidos a dicha secta arrojan al fuego cuanto poseen. Si algun ladrón les roba le persiguen para darle una batida mejor que la que por error les robará.

Los soutakovzy, de una dulzura proverbial, sufren a veces los más

los martirios de la población citada contra ellos por los popes o funcionarios. Jamás protestan lo mismo, en medio de sus juzgados se limitan a excusarse: «Nadie me ayudó a soportar este martirio».

Las grandes poblaciones no se apartan tampoco al misticismo de sectas de cristiano «misterio y espiritual». Cuentan con muchos adeptos, principalmente entre los obreros. Moralmente exhortantes, estas sectas recomiendan la abstinencia, la castidad, la lectura de las Escrituras. Pero, prácticamente, son inaceptables porque comunican a sus adeptos los secretos, las confesiones y los exaltos de los chiloneviches.

L. S.

do billete ni las cien del *ala*. El Miguel Guirado ha sido puesto a disposición del Juez municipal.

Registro civil

Nacimientos.—José Suárez Tijeras, José y Antonio Fernández Amador (gemelos), José López Sáez, Luis Vizcaino Alcalde, José Escamez Giménez, Juana Moreno Soián.

Defunciones.—Ana Hernández Hernández, Alfonso Ruiz Villegas y Ramón Vargas Mingorance.

Matrimonios.—Ninguno.

Polvora y dinamita

Don Manuel Vicente Moreno ha sido autorizado para que descargue en este puerto 1.025 cajas de dinamita, 149 de pólvora y 8 de mechas.

Cartera provincial**Hurto de una cabal'e:ia**

El vecino de Níjar Manuel Vargas Súra ha denunciado a la guardia civil de aquel puesto que noches pasadas le habían hurtado

una yegua ignorando quien o quienes pudieran ser los autores.

Practicadas, por la pareja las oportunas diligencias, estas dieron por resultado el rescate de la caballería, sin que hasta ahora hayan podido encontrar a los autores del robo.

Robo de dinero y ropas

Las vecinas de Níjar María Torrecillas Montoya y Josefina Flores Ruiz han denunciado a la Benemérita de aquél puesto que, el día 19 del presente mes en ocasión en que se hallaban en las faenas del campo, penetraron en su casa forzando la puerta de entrada, llevándose varias prendas de vestir y un billete de 50 pesetas del Banco de España.

De las averiguaciones practicadas por la guardia civil resulta que este robo ha sido llevado a efecto por un solo individuo, que en la mañana del hecho se presentó solo, en un momento próximo y pidió agua a unos esparteros sin que estos hayan podido dar razón de la dirección que tomó.

Esta se ha empeñado en ser abastecida por tierra y es necesario que todas las poblaciones del litoral se convenza de que su abastecimiento debe hacerse por mar.

—No es cierto—dijo por último—que no haya barcos para el servicio de cabotaje; además, estamos dispuestos a dar cuantos medios se necesiten para resolver este conflicto.

Lo que dice Burriel

Madrid, 26. El ministro de la Gobernación señor Burriel, ha recibido hoy a los periodistas conversando con ellos.

Hablaban extensamente del problema de las subsistencias.

Los bazaños de los alemanes

Madrid, 26. Dicen de Río Janeiro que el capitán y 7 marineros del buque alemán Coburg desembarcaron en la Isla del Gobernador con el propósito de volar el depósito de pólvora que allí existe.

Fueron detenidos sin lograr su intento.

El pueblo brasileño pide la gue-

rra y el envío de 200.000 hombres al frente francés.

Un sanatorio

Madrid, 26. Se ha librado una cantidad determinada del presupuesto para comenzar en Iún la construcción del Sanatorio de Epizootias.

La manifestación neutralista

Madrid, 26. El marqués de Alhucemas ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones explanando la razón que tuvo el Gobierno para denegar la manifestación neutralista solicitada por las derechas.

El vapor "Monserrat"

Madrid, 26. Dicen de Cádiz que procedente de Nueva York ha llegado el vapor correo español «Monserrat».

A bordo de dicho buque viene el poeta don Salvador Rueda.

El «Monserrat» ha traído para Cádiz millón y medio de duros oro.

Romanones regresa

Hoy ha regresado a la Corte el ex-presidente del Consejo Conde e Romanones.

•••POR TELÉGRAFO•••**INFORMACIONES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO****Torpedeo confirmado**

Madrid, 24

El marqués de Alhucemas ha confirmado el torpedeo del vapor «Begoña» a 29 millas del norte de Buesant.

Dicho vapor llevaba cargamento de mineral de Almería.

Trece hombres de la tripulación llegaron a Cardiff a bordo del vapor francés Magdalena.

Créese que el resto fueron salvados por un vapor noruego.

Despachando con el rey

Madrid, 26

El marqués de Alhucemas, ha despachado esta mañana con el rey extensamente.

Una conferencia

Madrid, 26

Después de despachar con el rey se dirigió el presidente a su despacho oficial donde lo aguardaban los embajadores de Inglaterra y Francia, con quienes conferenció largamente.

Sobre esta conferencia se limitó a decir a los periodistas que había versado sobre diferentes asuntos, relacionados con el Ministerio de Hacienda.

Un banquete

Madrid, 26

Los secretarios del Congreso van a obsequiar con un banquete al señor Gullón con motivo de su nombramiento de Director general de Administración local.

Asistirán los señores Romanones, García Prieto y Villanueva.

El mitin de las izquierdas—Una nueva reunión

Madrid, 26

Hoy se han reunido los diputados reformistas y republicanos para estudiar las conclusiones del mitin de mañana y para ultimar los detalles del mismo.

Gran ovación

Madrid, 26

Existe gran animación con motivo del mitin de hoy.

Legan de provincias numerosas comisiones.

Parte frances

Madrid, 26

En el Camino de las Damas sigue con gran actividad la lucha de artillería.

Rechazamos un ataque al este y oeste de Cerny, ampliando nuestras posiciones de Champagne a ambos lados del monte Cornille.

Cojimos 120 prisioneros y dos oficiales.

Parte TUSA

Madrid, 26

Hoy se repitió el tiro en todos los frentes.

Parte Italiano

Madrid, 26

Continua el avance en el Carso

Submarino apresado

Madrid, 26

Dicen de Berlín que el capitán Von Spiegel cayó al mar durante el combate del submarino que mandaba con los barcos ingleses.

Los ingleses capturaron al submarino y apresaron al capitán del mismo.

Un incendio

Madrid, 26

La Prensa alemana relata el incendio de la estación de Moabit de Berlín dando cuenta de las explosiones de petróleo y gasolina que incendiaron todos los depósitos de mercancías.

Una dimisión

Madrid, 26

Dicen de Berna que ha dimisido el ministro de Galitzia en el gabinete austriaco Brolyzinski.

El conflicto de Cadiz

Madrid, 26

El ministro de Fomento aludiendo a los telegramas alarmantes de Cadiz ha dicho que no hay razón para que hayan paralizado sus servicios la Cooperativa de Gas y Electricidad por cuanto hoy mismo llega a Cadiz una expedición de diez vagones de carbón de Puerto Vallarta.

Dijo que no era cierto que no estuviese Cadiz abastecido.

—Si esa fábrica no tiene carbón debería abastecerse de otras que lo tienen. Ahora bien, parece que

esta se ha empeñado en ser abastecida por tierra y es necesario que todas las poblaciones del litoral se convenza de que su abastecimiento debe hacerse por mar.

—No es cierto—dijo por último—que no haya barcos para el servicio de cabotaje; además, estamos dispuestos a dar cuantos medios se necesiten para resolver este conflicto.

Lo que dice Burriel

Madrid, 26.

El ministro de la Gobernación señor Burriel, ha recibido hoy a los periodistas conversando con ellos.

Hablaban extensamente del problema de las subsistencias.

Los bazaños de los alemanes

Madrid, 26.

Dicen de Río Janeiro que el capitán y 7 marineros del buque alemán Coburg desembarcaron en la Isla del Gobernador con el propósito de volar el depósito de pólvora que allí existe.

Fueron detenidos sin lograr su intento.

El pueblo brasileño pide la gue-

rra y el envío de 200.000 hombres al frente francés.

Un sanatorio

Madrid, 26. Se ha librado una cantidad determinada del presupuesto para comenzar en Iún la construcción del Sanatorio de Epizootias.

La manifestación neutralista

Madrid, 26. El marqués de Alhucemas ha hecho a los periodistas interesantes declaraciones explanando la razón que tuvo el Gobierno para denegar la manifestación neutralista solicitada por las derechas.

El vapor "Monserrat"

Madrid, 26. Dicen de Cádiz que procedente de Nueva York ha llegado el vapor correo español «Monserrat».

A bordo de dicho buque viene el poeta don Salvador Rueda.

El «Monserrat» ha traído para Cádiz millón y medio de duros oro.

Romanones regresa

Hoy ha regresado a la Corte el ex-presidente del Consejo Conde e Romanones.

Sulfato de cobre.**CALDO BORDELES**

de la marca Kadium.

PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORES**Todo a precios limitadísimos.****EUGENIO DE BUSTOS**

35 y 37, Granada, 35 y 37

AURELIA.

Fábrica de tejidos mecánicos de José Shero Muñoz

Murcia, 24

MUEBLES

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación.

FLOR DE LIS

Lo mejor para teñir el cabello, lo hermoso, evita la caída y calvicie, destruye la caspa. De venta en Droguerías, Perfumerías y principales Peluquerías.

Concesionario exclusivo, Urbano Fernández Giménez

Luis López y Compañía**IMPRESORES**

Castellar, 2.—Almería

Esta imprenta es la única que confecciona sus impresos con un 40 por 100 de economía.

Consultar precios.

ASOMBROSO!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISIÓN DE PORTES

Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengáis que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios, José Alcaraz Giménez.

Imprenta.

Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes, dirigirse a la calle del Conde de Xique-Nova, 1.—Almería.

De interés a los curreros

En la población de San Juan, se facilita pajarera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Dotor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Cid

PARA CURAR

Toda clase de DOLORES,

NEURALGIAS, GRIPPE,

